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Trelleborgs kommun Fakturaadress: 

Box 173, 231 23 Trelleborg 

Org.nr: 212000-1199 

 

 

Kommunstyrelsens ordförande 
Mikael Rubin 
mikael.rubin@trelleborg.se 
0410-73 44 38  |  0733-51 11 70 
 
2021-04-14, Interpellationssvar 

Till: 
Lennart Höckert och Johnny Nilsson 
[Adress] 

Interpellationssvar 

Byggnation av förskola i kommunal regi 

Var blev den planerade förskolan av, vem stoppade bygget? 
Utifrån framtagen lokalförsörjningsplan 2020 – 2040 där Pilevalls förskola ingick 
fattade ledningsgruppen för lokalförsörjning beslutet. Ledningsgruppen består av 
kommundirektören och samtliga förvaltningschefer beslut om att pausa 
utbyggnaden av Pilevalls förskola med 8 avdelningar i maj 2020. 
Lokalförsörjningsplanen fastställdes av kommunfullmäktige i juni 2020. 
 
 
Beslutet fattades efter det att bildningsnämnden och tekniska servicenämnden 
begärt anslag för densamma i april. Då ärendet anlände KS/KLF beslutades i 
samråd med kommunstyrelsens ordförande att ärendet drogs ut från ärendelistan 
till KS/KF under maj månads och i avvaktan på att lokalförsörjningsplanen ska 
färdigställas. Ur anteckningar från investerings- och exploateringsråd i maj 
framgår att ” Förskola med 8 avdelningar, 160 platser passerat Tekniska 
servicenämnden och bildningsnämnden. 
 
Fastighetschef Fredrik Sörling informerar om att utgiftsnivån är jämförbar med 
motsvarande byggnationer i Malmö. Ekonomichefen Bo Carlbark informerar om 
orsakerna till att KLF överväger att föreslå senareläggning av ärendet. 
 
Diskussion förs om effekterna om ärendet inte behandlas av Kommunfullmäktige 
innan sommaren. Enligt Fredrik Sörling är behovet av nytt kök en faktor. Enligt 
Ekonomichefen BO Carlbark ska poster som är nedlagda rimligen inarbetas i den 
slutliga lösningen där ett alternativ kan vara direktavskrivning ett annat alternativ 
är att fördela kostnaden som en del av den samlade fastighetsportföljen . 
Kostnaden/posten bör således kunna balanseras till den slutliga hanteringen. 
Motivet är att undvika att upparbeta ytterligare kostnader som i slutändan inte 
bidrar se i sammanhanget detta som en rimlig försiktighetsåtgärd. Därför ska 
också hittills upparbetade kostnader inarbetas i slutlösningen. 
 
Varför stoppades bygget av förskolan?  
Utifrån ett grundligt arbete med lokalförsörjningsplanen som både omfattades av 
en lokalrevision och behovsanalys,  kunde konstateras att det pågår flera olika 
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etableringar samtidigt, varav några med externa intressenter. För att inte riskera 
att stå med för många förskoleplatser och förskolenheter pausades projekt 
Pilevalls förskola som en ren försiktighetsåtgärd.  
 
I samband med bygget av förskolan skulle också matsalen till Pilevallskolan 
fräschas upp och förbättras. Hur blir det nu med det? 
 
Enligt Fastighetschefen är dagens kök är underdimensionerat och behöver byggas 
om för att klara av nuvarande situation. Byggnaden A innehåller ett äldre kök och 
en sliten matsal. Planen var att göra om den sista av samtliga byggnader på 
Pilevallsskolan. Byggnaden är alltjämt i stort behov av omfattande reinvestering. 
Tidigare har projektet avstannat för att avvakta hur planerna för nya skolor såg ut.  
 
Finns det något samband mellan stoppet av byggandet av ovan nämnd förskola 
och den kommande etableringen utav Internationella engelska skolan? 
 
Nej inte vid tillfället för att stoppa skolan, däremot påverkar självfallet 
etableringen av IES hur skol och förskoleverksamheten kan och kommer att 
utvecklas. I generella termer påverkas alla nyetableringar av andra externa parters 
etableringar inom vår kommun samt var barnfamiljerna bor och väljer att bosätta 
sig det styr var vi har vårt behov av förskolor.  
 
Till dags datum, vilka kostnader är nedlagda i projektet?  
Det handlar om ca 7 mkr! 
 
 
Mikael Rubin   Fredrik Schlyter 
Kommunstyrelsens ordförande Ordförande Tekniska Servicenämnden 


